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Összegzés 

Szakdolgozatomban a rezisztens szőlők helyzetét, ismeretségét és lehetőségét vizsgáltam 

három különböző oldalról. Felkerestem a Balaton körül az innovatív szőlőfajtákkal foglalkozó 

borászatokat, ahol egy mélyinterjú keretében kaptam válaszokat a kérdéseimre. 

Összeállítottam egy online kérdőívet, hogy betekintést nyerhessek a borfogyasztók 

preferenciájukba, gondolataikba. Végül tartottam egy organoleptikus borkostolót, hogy 

választ kapjak, hogy a rezisztens borok mennyire vehetik fel a versenyt a bejáratott 

hagyományos borokkal szemben. A bor évszázadok óta a magyar és egyetemes kultúrához 

tartozik, azonban a környezetkíméletesség és gazdaságosság paraméterei egyre inkább 

nélkülözhetetlenné válnak. 

A Balaton körüli borvidékek az ország borturizmusának szempontjából az egyik legfontosabb 

és legjövedelmezőbb térség, ahol a hagyományos szőlőfajták mellett egyre nagyobb hangsúlyt 

kap a fejlődés. A rezisztens szőlők, PIWI fajták egyre nagyobb ismeretségre tesznek szert, 

azonban még nem épültek be a köztudatba. Az innovatív szőlőfajtákkal foglalkozó borászok 

célja, hogy a jelenlegi helyzeten változtassanak, beépítsék ezeket a fajtákat kínálatukba a 

borturizmuson keresztül is, miközben számukra kedvező, környezetkímélő módon 

gazdálkodhatnak. A magyar nemesítések mellett főként a német rezisztens fajták kaptak 

helyet. A Pécsett, ifj. Kozma Pál által nemesített Jázmin, Borsmenta, Pino Regina és Merlin 

nagy ismeretségre tesznek szert. Míg a német fajták közül a Solaris, Hibernal és a Muscaris 

terjed. 

A borfogyasztók érdeklődését is egyre inkább felkeltik a gombabetegségeknek ellenálló 

szőlőfajták, de az információ áramlás mértéke nem megfelelő, hiányos. A fesztiválok és a 

különböző rendezvények a probléma megoldásaként szolgálhatnak a népszerűsítésben a 

tudatos kommunikáció és edukáció útján. 

A számos előny miatt a jövő a rezisztens szőlőfajtákban rejlik, amelyet a borászok és a 

fogyasztók is megerősítettek. Már csak az a kérdés, hogy mikor épül be a köztudatba, mikor 

ismerik fel a benne rejlő potenciált. 

 


